

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 3 ноября 2012 года, №№ 88,89 (9466,9467), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 9 руб. 48 коп.

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Оцените условия работы

С начала октября при центре занятости населения работает пункт консультирования по вопросам охраны труда.

По словам ведущего инспектора Натальи Штурминой, уже около половины предприятий и организаций всех форм собственности провели аттестацию рабочих мест. Всем остальным работодателям консультант го-

това помочь советом и подробным справочным материалом. У обязательной аттестации благая цель – способствовать улучшению условий труда, а значит, сохранению здоровья работающих.  
**Лилия НАЗАРЕНКО**

### Интернет станет доступнее?

В Заводоуковске планируется организация региональной сети TyumenFree.

В Тюмени уже с мая работают 53 точки доступа Wi-Fi (беспроводного Интернета) в популярных местах отдыха горожан, на вокзалах и привокзальных площадях, спортивных и досуговых центрах, медицинских и образовательных учреждениях.

За это время в Сети зарегистрировались 200 000 человек. Точки доступа Wi-Fi активно выбирали жители Тюмени. Оставив своё мнение в блоге заместителя губернатора области Олега Зарубы, тюменцы помогли сформировать перечень наиболее посещаемых мест, где и был организован свободный доступ в Интернет.

Сегодня спрос на региональную сеть TyumenFree изучается в муниципальных образованиях, в том числе и в Заводоуковске. Насколько интересным будет это предложение для жителей городского округа?

Приглашаем заводоуковцев стать участниками опроса и до 10 ноября назвать самые посещаемые места города. Предложения можно оставлять в блоге главы администрации округа Александра Анохина. При организации региональной сети мнения горожан будут проанализированы и учтены.

**Пресс-служба администрации округа**

## К СВЕДЕНИЮ

С 1 ноября 2012 года распоряжением администрации Заводоуковского городского округа перераспределены полномочия заместителей главы администрации округа. Блок вопросов по жилищно-коммунальному хозяйству передан заместителю главы администрации Георгию Шемякину. Первый заместитель главы администрации Игорь Денисов будет курировать вопросы строительства, транспорта, связи.

Приглашаем с пятого ноября всех желающих пройти бесплатное обучение компьютерной грамотности по губернаторской программе «Расширяя горизонты» на базе Падунской средней школы.

Запись по телефонам 2-32-62; 8-902-818-73-97.

## ВУЗ-БАНК

www.banklife.ru  
ОАО "ВУЗ-Банк". Лицензия ЦБ РФ № 1557

Приходите к нам!

### КРЕДИТЫ НА ДОВЕРИИ

от 5 000 до 1 000 000 рублей!

Мы работаем с 9:00 до 20:00  
без выходных и очередей!

Ленина, 46/1

## 3-49-94

Кредит выдается по усмотрению банка. Условия предоставления кредита действительны на момент публикации. Возраст заемщика от 20 до 70 лет на момент погашения кредита. Проценты за пользование кредитом устанавливаются в графике платежей. Экспресс-кредит (от 1-го месяца до 3-х лет) от 5 тыс. до 100 тыс. рублей - ставка 0,15%. Кредит на неотложные нужды (от 1-го месяца до 10 лет) от 50 тыс. до 100 тыс. рублей - ставка 0,12%, от 101 тыс. до 200 тыс. рублей - ставка 0,10%, от 201 тыс. до 500 тыс. рублей - 0,09%, от 501 тыс. до 1 млн. рублей - ставка 0,08%. В индивидуальных случаях банк вправе потребовать предоставления залога или поручительства. Указаны единовременные ставки. Комиссия за администрирование кредита - 400 рублей (возмещается при нарушении графика платежей).

Вниманию читателей!  
Следующий номер «ЗВ» выйдет  
10 ноября, в субботу.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
3/11	-3	0	755	*
4/11	-4	-2	761	*
5/11	-3	-2	759	*

## ЗАВТРА – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

### ВЕЛИКАЯ СТРАНА – ЕДИНАЯ РОССИЯ



**Четыре столетия назад народное ополчение во главе с купцом Кузьмой Мининым и воеводой Дмитрием Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило конец Смутному времени.**

Много трагических событий произошло в нашей стране на рубеже XVI – XVII веков. В Смуту бесчинствовали Лжедмитрии, не могли разделить властные полномочия между собой бояре. Россия устала от польских интервентов. Против них выступил глава Русской православной церкви патриарх Гермоген. Он рассылал по городам грамоты, призывая русских людей объединиться и идти на освобождение Москвы. Зимой 1611 года рязанский воевода Прокопий Ляпунов с ополчением из дворян, казаков и ратников подошёл к столице, где поляки уже всюду укрепили стены Кремля. Поняв, что дело может закончиться не в их пользу, интервенты подожгли Москву.

К осени 1611 года ополчение Прокопия Ляпунова распалось, сам воевода был убит воровскими казаками. Но борьба русского народа против захватчиков продолжалась. По предложению нижегородского купца Кузьмы Минина командовать народной армией пригласили героя московского восстания князя Дмитрия Пожарского.

Ранней весной 1612 года народное ополчение

вышло из Нижнего Новгорода. К нему присоединились все новые и новые рати. В конце августа главные силы ополчения подошли к столице. В это же время на помощь полякам спешило посланное королём войско под командованием гетмана Ходкевича. «Крылатые» королевские гусары мощным ударом оттеснили полки Пожарского к Москве-реке. Но на подмогу ополчению подошли казацкие отряды князя Трубецкого, прежде посчитавшего недостойным себя подчиняться «худородному» князю Пожарскому.

Но в Кремле оставался ещё польский гарнизон, испытывающий жестокие муки голода, но не собиравшийся сдаваться.

4 ноября 1612 года, в день чудотворной иконы Казанской Пресвятой Богородицы, считавшейся заступницей русского воинства и личной покровительницей Дмитрия Пожарского, князь повёл ратников на штурм Кремля. Первый приступ 4 ноября был отбит, а 6 ноября осаждённые сдались. На следующий день русские вошли в крепость.

С тех пор «в той же день, празднуем Пресвятой Богородице чудотворная ради Ея иконы Казанския, и избавления ради царствующего града Москвы от Литвы, еже бысть в лето 7121 (1612)».

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,**  
научный сотрудник  
краеведческого музея  
Фото Ольги Мясниковой

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Примите искренние поздравления с Днём народного единства!

Этот праздник неразрывно связан с судьбой России и каждого её гражданина. Четыре столетия назад, в тяжелейшие для нашей страны времена, её многонациональный народ объединился, чтобы сохранить независимость и государственность нашей страны, чтобы сделать её великой и процветающей державой. Современная Россия была и остаётся сильной благодаря народному единству. Это залог развития

и процветания Российского государства, основа его могущества, величия и суверенности. Этот праздник побуждает нас к сплочению гражданского общества, к новым свершениям, плодотворно трудиться на благо своих близких, своей территории, своей страны.

Желаю вам, дорогие земляки, в этот важный для всей страны день добра, мира и радости, здоровья и личного благополучия!

**Александр АНОХИН,**  
глава администрации городского округа

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов Думы городского округа поздравляю вас с Днём народного единства!

Основу российской государственности, гражданского мира и согласия в нашей стране составляют сплочённость, готовность прийти на помощь в трудную минуту, любовь к Родине.

Наша главная цель – объединяя общие усилия, обеспечить укрепление независимости нашей страны, создать условия для её процветания и качествен-

ного улучшения жизни жителей, сохранить культурно-историческое наследие. Это возможно, если каждый из нас своими добрыми делами, трудом, сопричастностью внесёт вклад во благо настоящего и будущего России.

Желаю всем активной гражданской позиции, счастья, мира и благополучия!

**Николай ПЛОСКОВ,**  
председатель Думы городского округа





# Субботний вечер



ЗНАЙ НАШИХ!

## ЕЁ ДЕЛО ТРУБА

Концертные залы Германии, Бельгии и Франции рукоплещут джазовому коллективу «Анжела Аветисян квартет». Он носит имя своей солистки, в недавнем прошлом выпускницы Заводоуковской школы искусств.

Летом 1998 года в класс преподавателя Валерия Филиппова заглянула черноглазая девчонка. Её старшая сестра Аня тогда осваивала игру на саксофоне. Анжеле тоже очень хотелось превращать ноты в мелодию. И она выбрала трубу.

Трудолюбие и большое желание овладеть музыкальным инструментом дали свои плоды: некоторое время спустя Анжела Аветисян вместе с концертмейстером школы искусств Аллой Филипповой ставила свои первые сольные номера, а затем участвовала в областных джазовых фестивалях.

— На итоговых экзаменах она играла концерт для трубы с оркестром известнейшего композитора Александра Арутюняна, а на такое способны лишь выпускники консерватории, — не без гордости за ученицу говорит преподаватель.

В 2009 году Анжела заканчивает в Екатеринбургском музыкальном училище имени Чайковского, а потом филиал высшей джазовой школы в Германии — международный музыкальный колледж города Фрайбурга.

Осенью прошлого



года наша землячка вошла в состав одного из лучших джазовых коллективов Германии «Килиан Хайцлер Биг-Бэнд». Нынешним летом Анжела участвует в международном джазовом фестивале в Италии, где знакомится со знаменитыми музыкантами Роем Харгровом и Стефано Болани.

Но всё же главное для А. Аветисян — работа в собственном коллективе «Angela Avetisyan 4tet». Молодая группа уже успела объездить с концертами пол-Европы и выпустила свой первый дебютный альбом. Му-

зыкантов ждут концертные площадки Берлина, Штутгарта, Дормунда...

Но Анжела Аветисян не собирается останавливаться на достигнутом. Обладательница бостонской стипендии хочет продолжить обучение в высшей джазовой школе на ударных инструментах, а также вместе с ребятами из бэнд-группы «Проект Мейхем» выступить в мюзикле «Соул Трейн», премьера которого назначена на февраль 2013-го.

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Фото из архива школы искусств

НАРОДНАЯ СВЯЗЬ

## В Казахстан — как к себе домой

Для жителей и гостей округа «Ростелеком» создал новый тариф для звонков в страны СНГ, а также в Грузию, Абхазию, Турцию, Вьетнам, Китай и Южную Корею. Теперь звонки в ближнее зарубежье по мобильному телефону стали дешевле и стоят от 2,85 рубля за минуту. «Мы проанализировали направления международных звонков наших абонентов», — говорит директор Тюменского филиала ОАО «Ростелеком» Игорь Волков. — Список самых популярных направлений возглавил Казахстан, что вполне объяснимо для региона, ведь эта страна находится в дружественном соседстве с нашей. А далее по списку идут Азербайджан, Узбекистан, Таджикистан и Украина».

Новый тариф получил название «Звони домой». Подключить его может каждый, особенно, если у вас есть родствен-

ники, друзья или деловые партнёры в странах ближнего зарубежья. Тариф отличается выгодной стоимостью не только исходящих международных вызовов, но и звонков внутри тарифа — 25 копеек за минуту. Исходящие звонки на все мобильные и городские номера области — 1,60 руб./мин. В поездках по Уралу и Тюменской области абонент тарифа «Звони домой» сможет бесплатно принимать входящие вызовы от абонентов мобильной связи «Ростелеком-Урал».

Подключиться на тариф «Звони домой» можно в салонах «Ростелекома» или у дилеров компании — в «Евростети», «Связном» и т.д. Подключение бесплатное. Для тех, кто уже является абонентом мобильной связи «Ростелекома», стоимость перехода — 50 рублей. Для перехода необходимо позвонить по бесплатному телефону 8-800-300-1802.

Страны	Стоимость исходящих вызовов (руб./мин)	Стоимость отправки SMS (руб.)
Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Узбекистан	2,85	2,85
Абхазия, Вьетнам, Китай, Турция, Туркменистан, Южная Корея	4,00	4,50
Армения, Молдова, Украина	5,00	4,50
Азербайджан, Беларусь	8,00	4,50

РЕЦЕПТИК

## Пирог «Осенний»

**Что нужно:** один стакан молока, два яйца, три-четыре стакана муки, одну столовую ложку сахара, половину чайной ложки соли, 50 граммов сливочного масла, полторы столовые ложки сухих дрожжей. Для начинки: один небольшой кочан капусты, одну луковицу, 0,5 кг любого фарша, соль, перец по вкусу, растительное масло.

**Что делать:** замесить мягкое тесто, чтобы не прилипало к рукам. Для начинки капусту шинковать, лук мелко порубить. Смешать капусту и лук с фаршем и обжарить. Половину готового теста раскатать в пласт и выложить в форму для выпекания, смазанную растительным маслом. Поверх теста выложить слой начинки, выровнять и накрыть её оставшимся тестом. Выпекать при 180-200 градусах до образования румяной корочки.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

## Рыбные хитрости

— Рыба получается вкуснее, если перед жареньем её подержать в молоке, затем обвалить в муке и жарить в кипящем растительном масле.

— Рыбные продукты нельзя оставлять на свету: жир легко окисляется, и еда приобретает неприятный вкус.

— Качество рыбы можно определить, воткнув в замороженную тушку нагретый в кипятке нож. Если неприятного запаха нет, рыба была заморожена свежей.

— Неразделанную рыбу размораживают в холодной воде с добавлением щепотки соли.

— Специфический запах морской рыбы исчезнет, если подержать её в растворе уксуса (две столовые ложки на один литр воды) или протереть разрезанным лимоном. У камбалы, кроме того, нужно снять кожу с тёмной стороны тушки.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Трёхцветное счастье

В мире есть трёхцветные кошки, но почти не бывает... трёхцветных котят! Согласно статистике, примерно на три тысячи мурок с таким окрасом приходится всего один самец, причём он, как правило, бывает бесплоден.

Впрочем, по словам учёных, это вовсе не загадка, а генетическая аномалия, которая связана с тем, что трёхцветный окрас передаётся именно по «женской» линии. Так что приобретение редкого трёхцветного кота считается редкой удачей! Существует поверье, что эти четвероногие любимцы приносят в дом счастье и особое покровительство.

УЛЫБНИТЕСЬ

— Тима, немедленно перестань мучить кошку и займись скрипкой!

— А я и занимаюсь скрипкой.

— Тогда немедленно перестань мучить скрипку и иди обедать!

\*\*\*

Останавливает машину инспектор ГИБДД и спрашивает: — А почему вы без номеров ездите?

Водитель: — А я их наизусть помню.

## Афиша

20 ноября в 18.00	Спектакль «Фаворит»	Сцены из личной жизни Екатерины II. В ролях: Екатерина II — народная артистка СССР Людмила Чурсина; князь Потёмкин — народный артист России Андрей Данилюк; графиня Брюс — народная артистка России Ольга Богданова; советник императрицы — Николай Разуменко; поручик Ланской (фаворит Екатерины) — Иван Глубоков. Цена билета 650 рублей.
Дворец культуры, г. Заводоуковск, ул. Вокзальная, 55. Справки по тел. 6-17-42; 2-22-17; 2-22-24.		

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

## Сумерки года

Для тех, кто ещё не закрыл дачный сезон, огород в ноябре особых хлопот уже не доставит, но некоторые работы в последнем осеннем месяце нужно сделать.

Соберите инструмент, почистите, обсушите и смажьте машинным маслом, солидолом или кремом для обуви. Накройте компост плёнкой, чтобы он не промёрз. Сделайте борозды поперёк имеющегося на участке склона, чтобы при таянии снега не был смыт верхний плодородный слой.

### СОЮЗ КЛУБНИКИ И ЧЕСНОКА

Не ошибаются те, кто в междурядьях клубники высаживает под зиму чеснок. Во-первых, не нужна отдельная грядка, во-вторых, запах чеснока отпугивает вредителей клубники. Перед посадкой зубчики и детки замочите на полчаса в 0,2%-ном растворе марганцовки, а бороздки предварительно посыпьте песком и золой. И высаживайте, соблюдая расстояние: 8-10 см для крупных и 4-5 см для мелких зубчиков.

### ЭКСТРИМ НА ГРЯДКЕ

Пока морозы не сковали землю, можно подготовить грядку для подзимнего сева — самого позднего. Участок перекопайте, разровняйте, сделайте бороздки глубиной 3-5 см и оставьте. В последних числах ноября вам останется только посеять сухие семена в промёрзшую землю, засыпав сверху заранее приготовленной сухой почвой. Такого зимнего экстрима не боятся морковь, петрушка, лук-чернушка, свёкла, укроп.

### ЛИСТВА В ПОМОЩЬ

Из опавшей листвы можно сделать компост и приготовить его очень просто. Достаточно каждый слой листьев пересыпать землёй и полить. Через год удобрение (и мульча одновременно) будет готово.

Прелые листья можно с успехом использовать в теплицах, так как они выделяют много тепла. Ими подсыпают посадки, чтобы лучше сохранить в земле влагу. Осенняя листва — прекрасная основа для «тёплой грядки» под огурцы.

Даже если вы просто разбросаете листья по огороду и перекопаете, уже хорошо. Ведь в листве содержатся все микроэлементы, необходимые для жизнедеятельности растений: азот, фосфор, калий, железо, калий, магний, сера. К тому же в опавших листьях прячутся всевозможные жуки и червячки, истребляющие вредителей сада и огорода.